

«Утверждаю»:

Директор МАОУ «Натальинская СОШ»

С.В. Маркова

09 октября 2019



## ПРОГРАММА

### обучения сотрудников по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

#### I. Общие положения

Программа обучения работников ОУ в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера является одним из направлений деятельности ОУ по обеспечению безопасности.

Программа определяет основы организации и порядок обучения работников ОУ в целях подготовки их к действиям при угрозе и возникновении аварий, катастроф и стихийных бедствий, а также опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, с учётом территориального размещения объекта.

В программе приведен тематический план проведения занятий, определяющий базовое содержание подготовки, а также требования к уровню знаний, умений и навыков прошедшего обучение работников ОУ.

#### II. Организация обучения

ОУ является учреждением, не входящим в состав гражданских организаций гражданской обороны (далее формирований ГО), в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Обучение работников организуется в соответствии с требованиями законов "О гражданской обороне" и "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", постановлений Правительства Российской Федерации от 24 июня 1995 г. № 738 "О порядке подготовки населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций" и от 2 ноября 2000 г. № 841 "Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны".

Базовое содержание Программа по обучению работников в области гражданской обороны и защиты от Чрезвычайных ситуаций определяет подготовки рассчитано на 14 часов.

Обучение работников организаций проводится по решению директора ОУ в рабочее время, как правило, вне расписания занятий.

Для проведения занятий создаются учебные группы по структурным подразделениям. Состав группы не должен превышать 20-25 человека. Для проведения практических занятий решением руководителя разрешается учебную группу делить на две или несколько групп.

Занятия проводятся руководящим составом и членами комиссий по чрезвычайным ситуациям, а также другими подготовленными лицами. Занятия по медицинским темам проводятся медицинским работником по согласованию с ЦРБ, а также с приглашением специалистов Отдела по делам ГО и ЧС АМО Красноуфимский округ.

Занятия по темам должны проводиться на учебно-материальной базе кабинета ОБЖ с использованием технических средств обучения, приборов, средств защиты, учебных и наглядных пособий, видео-телефильмов.

Директору ОУ - руководителю ГО ОУ предоставляется право с учетом специфики контингента обучаемых, степени усвоения ранее изученных вопросов и других факторов корректировать расчет времени, уточнять формы и методы проведения занятий, а также содержание тем, без сокращения общего количества часов, предусмотренных настоящей программой. Эти изменения должны быть отражены в тематических планах.

Ответственность за организацию обучения работников организаций возлагается на руководителя ГО.

Освоение программы завершается итоговым занятием в целях проверки результатов обучения, закрепления полученных знаний и практических навыков. При этом обучаемые сдают зачет в объёме изученной программы с выполнением практического задания (норматива) по одной из тем программы.

#### В результате обучения работники ОУ должны знать:

основные требования руководящих документов по вопросам ГО и защиты населения в чрезвычайных ситуациях;

задачи и возможности ГО в обеспечении безопасности населения от опасностей военных действий или вследствие этих действий;

задачи и возможности школьной и территориальной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в обеспечении защиты населения в чрезвычайных ситуациях;

основные мероприятия ГО по защите населения от опасностей военного времени, а также от последствий чрезвычайных ситуаций мирного времени;